Programacao Concorrente - Exercicios 1
Sistemas de Transigoes

1. Quais os possiveis valores de x apds a execucao do seguinte programa? Quantas execucoes
diferentes existem?

z—10;((x 2z« — Lz 2+2) ||z <2z —5)

2. Considera o seguinte LTS
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Define o LTS como um triplo (S, — , s¢) e determina Act.
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Desenha o fecho reflexivo da relagao binaria — .

. , . ~ s . a
Desenha o fecho simétrico da relagdo binaria — .

~— ~— ~—

Desenha o fecho transitivo da relacio bindria —s .

3. Seja o LTS

(a) Define o LTS como um triplo (S, — ,s) e o conjunto Act.
(b) Calcula Post(s1) e Act(s2)

(c) Determina os estados atingiveis Reach(sz).

4. Sendo Post’(s) = {s} e Post"*1(s) = Post(Post™(s)), mostra que

Reach(s) = U Post"(s).

5. Para cada uma das seguintes maquinas de bebidas constréi um sistema de transigoes que modele
o comportamento indicado.

(a) uma méquina que dado uma moeda produz um café expresso
(b) uma méaquina que dada uma moeda ou produz um café expresso ou um ché

(¢) uma maquina que dada uma moeda se pode carregar num botao que permite escolher se
se quer um café ou um cha

(d) Uma méaquina como no caso anterior, mas que ao fim de fornecer duas bebidas para

(e) uma méquina que dado uma moeda produz uma café expresso mas que pode também nao
dar café e voltar a posigao inicial.



6. Resolver os exercicios LTS em PseuCo.com
7. Dois LTS T'S = (S, — ,s0) e TS = (8', — ', s;,) s@o isomorfos, T'S ~ T'S’, se existe uma
bijecao f,
f : Reach(T'S) — Reach(TS’)
com
e f(s0) = sy
e para todos os s1, s2 € Reach(TS) e para toda o € Act
51 — 59 sse f(s1) — / f(s2)

(a) Mostrar que o isomorfismo de LTSs é uma relacao de equivaléncia.

(b) Mostrar que um LTS que é finitamente ramificado e tem um nimero finito de estados é
isomorfo a um LTS finito por estados.
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